


메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

001 ����� � �
���� 	 �

의 값은? [2점]

① �                  ② ���                  ③ �                  ④ ����                  ⑤ 


지수법칙을 이용하는 기본적인 문제야 !

* 지수법칙
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메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [자작 문항]

             
의 값은? [2점]1)

①                    ②                    ③                   ④                   ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

002 �
� �

�
�
� 	 ���
 � � 일 때, 상수 � 의 값은? [2점]

① �                  ② �                  ③ �                  ④ �                  ⑤ �

정적분 문항인데 , 우함수와 기함수의 성질을 활용하면 쉽게 풀 수 있어 ,

* 우함수와 기함수의 정적분 : 적분구간의 양 끝이 부호만 다르고 절댓값이 같은 경우

1 우함수 : Y축 대칭 함수 (사기) = 시기) )

다 다항함수인 경우 : 짝수차항만 존재함

y 시기 )

s s i
S if (기 )이 = 2 S = 2%시기 ) d
기기

.

'.fi 위기 )이 = 2)f 시기 ) d기

2 기함수 : 원정 대칭인 함수 ( 사기) = -시기 ) )

지다함함수인 경우 : 홀수차항만 존재함

y f 1기)

. a

a s
i S

_a
시기) di = 1 - S ) t (s) = 0

.

:

is a x

: 고

넓이
(양수 )

.

'

.fi f(Nd기 = 0

II, (기자 a)이 = 4 → 1 기리기 + ja d 기 = 4

기함수 우함수

→ o t 2£ ad기 = 4

→ 2 (a川 i = 4 , 2 A = 4

∴ A = 2



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2019년 시행 10월 학평 나형 6번]

               의 값은? [3점] 2)

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

003 함수 � � �
 의 그래프를 �축의 방향으로 �만큼 평행이동한 그래프가 점 �� �� ��를 지날 때, 상수 �의 값은? [3점]

① ��
�

                 ② �                  ③ ��
�

                 ④ �                  ⑤ ��
�

함수의 평행이동에 관한 기본 문제야 .

* 함수의 평행이동

y= 시기 )
기축으로 M만큼

y = f (기-m ) + n

y축으로 n 만큼

y = 시기) tmy의미 y축의 방향으로 m만큼 평행이동

y= I y= 2기+m

즉 , 함수 y= 2기 tm 이 점 H ,
2) 를 지나므로

2 = I
'

tm.vn = i



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2015년 시행 4월 학평 A형 25번]

         함수   log의 그래프를 축의 방향으로 만큼, 축의 방향으로 만큼 평행이동시킨 그래프가 두 점  ,  을 지날 때, 상수 , 의 곱 의 값을 구하시오. [3점]3)



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

004 함수 � � ��
�의 그래프가 그림과 같다.

lim

→��

��
�� lim

→�	

��
�의 값은? [3점]

① ��                  ② ��                  ③ �                  ④ �                  ⑤ �

함수의 극한 문제 중 그래프를 통해 함수의 조속한, 우극한함숫값을 판단하는 기본문제야 .

list미 ) = 2 bing.in" = I

y
y

2
2
•

1. . ... ... ... • y=f(기 )
1 . ... ... ...

.lyy
=f(기 )

: :
: :
i :

i :

• : 0 : 1 기
0 : 1 기 :

: i
i :
i :

-1 ..._
-1 . ...-- -

-2
-2



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2020년 시행 9월 모평 나형 6번]

         닫힌구간    에서 정의된 함수   의 그래프가 그림과 같다. 4)

lim→ lim→ 의 값은? [3점]

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

005 ��
� � � � � 인 � 에 대하여 sin � cos� �����

��
일 때, sin �� cos� 의 값은? [3점]

① ��
�

                 ② �                  ③ ��
$

                 ④ ��
%

                 ⑤ ��
&

☆

주어진 식을 통해 삼각함수의 성질을 활용하여 답을 구하는 문제야 .

문제를 풀기 전에 반드시 O 값의 범위를 체크해 줘야 해 !

revenue

이 문제에서는 O가 제2시분면의 각이니 ,
sin O > 0 , cos O < o 이겠지 .

오
삼각함수의 부호

sin All ⑤

tan to cos

또한 삼각함수의 기본 성질인 sin20t wie = 1 은 당연히 알아둬야겠지 ?

(sina.ws이를 sin) + wie - 2sine cosO

= 1 - 2 × ( -f )
49

=

-25

sina.wso 一一 上旭

sinO >o.ws0<0 이므로 sinO - cosO 의 부호는 t겠지 !

∴ sina.ws0=75



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2016년 시행 7월 학평 가형 6번]

         sin cos   일 때, tan cot의 값은? [3점] 5)

         ①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

006 다항함수 ��
�가

� ′ �
� � �
� � (
	 �� � ��� � ���� � �
을 만족시킬 때, 상수 ( 의 값은? [3점]

① �                  ② $                  ③ %                  ④ &                  ⑤ 


다항함수의 적분 문제야 !

홀
S 재 ta = 甫如'

+ C (단
,
C는 적분상수 , n은 자연수 )

많은 학생들이 이 문제를 부정적분으로 쉽게 풀었을 것 같아
.

정적분을 활용하는 풀이도 보여줄테니 꼭 두 풀이 모두 익혀 둬 !

유사문항도 두가지 풀이 모두 가능하니 둘 다 연습해봐 ~

Sol 1
. 부정적분

시기 ) = 3기지에 + 1 → 시기 ) = 기조 i기자가 t C (단, C는 적분상수 )

Ho) = 1 -) ( = 1

f(2) = 8 -2kt 2t 1 = 1

→ 10 = 2K

.

'

. K = 5

Sol 2
. 정적분

Ho) = f(21 → fl2) -Ho) = 0

f(2) - Ho) = G시기 ) d기 = I (3기의에시 ) d기

= 1기3- T2 + xI = 8 -2kt2 = 0

.

'

.
K = 5



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2020년 시행 4월 학평 나형 25번]

         함수 의 도함수 ′ 가 ′      이다.   일 때, 의 값을 구하시오. 

6)[3점] 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

007 함수

��
� � )
� � �
 � ��

	 � �
 ≥ ��

에 대하여 함수 + ��
�+ 가 실수 전체의 집합에서 연속일 때, 상수 � 의 값은? [3점]

① ��                  ② � ��
�

                 ③ �                  ④ ��
�

                ⑤ �

함수의 연속에 관한 문제인데 , 절댓값을 포함한 함수라는 점에서 주의해야 해 .

* 함수의 연속

함수 f1기 )가 기 = A 에서 연속이다

〈⇒ 艾忠地) = fla) = finite)

이 문제에서는 함수가 절댓값을 포함하기 때문에 ,
그래프를 그려서 판단해 볼게

.

5-1기+31 y

? y= 1가4 1

11

i.

III,
- 3 a 기

즉
,
위 그래프에서 743 = - (기 -4 ) 의 근이 A라는 것을 알수 있지 !

at 3 = - at 4

∴ a = j

(참고 ) 19-41 = 1 at 3 1 01 식을 바로 풀어도 되지만 ,

혹시나 시험장에서 절댓값을 빠먹고 A-4 = at3 만 적어서 당황할 수 있으니

꼭 그래프로 이중 확인해 줘 ~ ~



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2018년 시행 10월 학평 나형 15번]

         함수

      ≤     
에 대하여 함수 가 실수 전체의 집합에서 연속이 되도록 하는 모든 실수 의 값의 합은? [4점]  7)

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

008 함수 � � $ sin���
� 
 �� ≤ 
 ≤ ���의 그래프와 직선 � � � 이 만나는 두 점을 각각 A� B 라 할 때, 선분 AB 의 

길이는? [3점]

① $                  ② %                  ③ &                  ④ 
                  ⑤ ��

삼각함수의 그래프와 기본 성질 (주기 , 대칭성 . 최대 - 최소 ) 을 활용하는 문제야 .

* 삼각함수의 기본 성질 ( be)

y= a sin b기 + c ( 또는 y= a cos미 + c ) y= atan bolt C

. 주기 : 프 - 주기 : I
I b 1 lb1

. 최댓값1 al + c - 최댓값최촶 : 없음

. 최솟값 : - l al + c

y= 6 sin 曲又 (만기스 12) 에서 함수의 주기는 2풑 = 24 가 될 거야 .

즉 이 함수의 정의역인 만기의2는 한주기의 절반 만큼이 되겠지 .

y y= 6 sin품기
6 - - -

- - - - - - -

i
A ' B
• i • y = 3

!
10

6 12 기

(편의상 A의 기좌표 < B의 기좌표로 둠 )

그래프로 나타내 보면 이런 상황이야 .

점 A . B의 기좌표만 찾으면 선분 AB의 길이를 구할 수 있겠지 ?

6 sint = 3 → sin毗汝

→ 畔仁 T.fr )
여기서 삼각함수의 대칭성을 활용해서

점 A의 기좌표만 구하고
→ 기 = 2

,
10 두 기좌표가 기= 6에 대해 대칭임을 이용해도 좋아 ~

점 A의 기좌표가 2
, 점 B의 기좌표가 10 이므로

선분 AB의 길이는 8이야
.



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2018년 시행 7월 학평 가형 8번]

          ≤ ≤ 일 때, 방정식 sin   의 모든 해의 합은? [3점] 8)

①                  ②                 ③                  ④                 ⑤   



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

009 원점을 지나고 곡선 � �� 
� � 
� 	 
 에 접하는 모든 직선의 기울기의 합은? [4점]

① �                  ② ��



                 ③ ��
�

                 ④ ��
��

                 ⑤ �

함수의 접선의 방정식에 관한 문제야 .

* 접선의 방정식 구하기

그 함수를 지나는 점 (접점 ) : 미지수로 표현 (t.fm )

→ 접선의 방정식 : y = f'(t) (기-t) + fH )

2 문제에서 주어진 정보 활용

ex) 기울기 , 접선을 지나는 다른 점의 좌표 등

이 문제에서도 두가지 풀이 방법을 보여줄테니 . 둘 다 연습해봐 !

Sol I

접점이 주어지지 않았으니 (a b) 라고 두면 .
이 점은 함수 y = -기체자기 위의 점이야 .

즉 - A3 - dta =burrnrnnnn.IO
접선의 방정식은 y = 1-3야자1 ) (가에 tb 이고

,
이 접선이 점 (0.0 ) 을 지난다고 했어 .

즉 - a (-3E2at I ) + b = 0 에서 - 3A3-2A2ta = b
hnnnnnnnn.TO

이제 ① . 20를 연립해주면

b = _ ois_ Et a = -3A3- 292 ta → a= -j 또는 O

i) 야 인 경우 : 접선의 기울기는

ii) 9=0 인 경우 : 접선의 기울기는 1

i.ltE I

Sol 2

원정에서 곡선에 그은 접선의 방정식을 구하는 상황이지 ?

접점의 좌표를 (t.fm) 라하면
, fl = f化尸

기다에서의 접선의 기울기

une

non

d
( 0.01 ~ 1t ,시에 연결한 직선의 기울기

다 E0 또는 一士 (이하 과정은 동일해 .
)



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2020년 시행 3월 학평 가형 17번]

             인 실수 에 대하여 원점에서 곡선     에 그은 두 접선의 기울기의 곱의 최솟값은? 

9)[4점]

         ①                ②                ③                 ④                  ⑤  



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

010 ��
� � log� � ��

��
인 양수 � 에 대하여 ��

� 	 log��� 의 값이 자연수가 되도록 하는 모든 � 의 값의 곱은? [4점]

① ����                ② ����                ③ ����                ④ ����                ⑤ ����

로그의 기본 성질을 활용하는 문제야 .

복잡해 보이지만 풀어 보면 간단해

* 로그의 기본 성질

log ab = C • a> 0
, at I ( 밑 조건 )

• b > 0 ( 진수조건 )

. 이 = b

i log a < i 에서 E ga (= log ra ) < f

→咎訃 log ra < 꼼 임을 찾을 수 있어 .

즉 f+ logra 가 가질 수 있는 자연수 값은 1
,
2
,
3 이 되는 거지 .

i) 5'+1ogn → log ra = I , Ta= t.cn二冶

川訃 logTa= 2 → log ra = 55 ,
ra = i

,
a = i

i) f + logra= 3 → logra = f . ra = i , a二誥

∴ ut x i x i = 許孜兆 = i



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2020년 시행 3월 학평 나형 25번]

          ≤   인 실수 에 대하여 log   log  의 값이 자연수가 되도록 하는 모든 의 개수를 

구하시오. [3점] 10)



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

011 최고차항의 계수가 � 인 삼차함수 ��
�가 다음 조건을 만족시킨다.

방정식 ��
� � 
 는 서로 다른 세 실근을 갖고, 이 세 실근은 크기 순서대로 등비수열을 이룬다.

���� � �� � ′ ��� �� � 일 때, ����의 값은? [4점]

① $                  ② %                  ③ &                  ④ 
                  ⑤ ��

삼차함수의 성질과 수열에 대해 모두 알고 있어야 해결할 수 있는 문제야 !

맨 윗줄의
'

최고차항의 계수가 1
'

이라는 조건 절대 잊으면 안돼 .

hvnnnvnnnvn

방정식 시기) = 9 가 서로 다른 세 산을 가진다는 조건으로 삼차함수의 개형을 추론할 수 있어 .

fhf ff fc.tl
경우에는 Y의 값에 상관없이

하나의 실E (또는 삼중E) 만을 가질 수 있어 .

이 개형이 조건에 맞는 개형이야 !

방정식 쎄 = 9 의 서로 다른 세 산을 t.p.ru<p < r ) 라 할 때 ,

시기) = (가시마 네가 ) + 9 로 적을 수 있겠지
. 비수열의 등차중항

ㄸ

ftp.t 이 이 순서대로 등비수열을 이루므로 야사이 성립하겠지
.

이제 시이다
.
f'(2) = 2 조건을 활용해 볼게 .

flo) = - dplot 9 = 1 에서 dp r = 8 , = 8 → p = 2

f'(기) = (기-d ) (기-2) t (기-2)(기-J ) t (기-2 )미-5 )

f'(2) = ( 2-t ) (2-H

= 4 - 2 (2t이+4=-2

→ (at r ) = 5

.

'

. f (3) = (3-2 ) (3-5 ) + 9

= 9 - 312th t 4 t 9

= 7
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         [자작 문항]

         최고차항의 계수가 인 삼차함수 에 대하여 방정식   의 서로 다른 세 실근을  , ,  (    )라 

하자. 삼차함수 는 다음 조건을 만족시킨다. 

(가) ,  , 는 이 순서대로 등비수열을 이룬다. 

(나)  , , 는 이 순서대로 등차수열을 이룬다.

 일 때, 의 값은? [4점]11)

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 
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012 � � � � 0 인 모든 실수 �� 0 에 대하여

�
�

0
�
� � �
	 (��
 1 �

이 성립하도록 하는 실수 ( 의 최솟값은? [4점]

① �                  ② �                  ③ �                  ④ �                  ⑤ �

정적분의 기본 성질을 활용하는 문제야 .

문제를 살펴보면 0< a < b 인 모든 실수 a . b 에 대하여

ff 1기로 3가K)해 70 이 성립한다고 했어 .

기 > 0인 부분에서 어떤 구간을 잡고 적분을 하든 0보다 크다는 것은
,

피적분함수가 0보다 크거나 같아야 한다는 의미겠지 !

즉 기 70 에서 713-3기 tk.IO 이 성립해야 해 .

시기 )= 기로 3기 t k 다 두면 시기) = 3기2-3 = 3 (기시 ) (기-1 )

iii.
:

기 70 에서 함수 시기)의 최솟값은 시기 이므로
,

씨 Z0 을 만족하면 되겠지 !

H1 ) = 1 - 3 t k Z O → K로 2



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2020년 시행 7월 학평 나형 28번]

         모든 실수 에 대하여 ≥  ,   이고     의 값이 최소가 되도록 

하는 연속함수 에 대하여  의 값을 구하시오. [4점] 12)



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

013  수열 )�23의 첫째항부터 제2 항까지의 합을 42 이라 하자. 다음은 모든 자연수 2 에 대하여

5
( � �

2

�(6
4( ���2	��6

�

이 성립할 때, 5
( � �

2

��(

�
을 구하는 과정이다.

2 � � 일 때, �� � 4� � ��
�

이므로 ���

� � � 이다.

2 � �일 때, �� � 4� � 4� �� �$
%

이므로 5
( � �

�

��(

� � �%
&

이다.

2 ≥ � 인 모든 자연수 2 에 대하여

      �26
42 � 5

( � �

2

�(6
4( � 5

( � �

2 � �

�(6
4( ����2	��6

�가 �

즉, 42 ���2	�
�가 �

이므로

      �2 � 42 � 42 � � �� � �나 � �

이다. 한편 5
( � �

2
(�( 	 ���� &	 5

( � �

2
(�(	 ��이므로

      5
( � �

2

��(

� � �%
& � 5

( � �

2
(�(	 ��

      � �%
$� ���

2�2	 �� � 5
( � �

2
�다 �

      �� ��
� 2� � 2� � ��

� 2	�%
$�

이다.

위의 (가), (나), (다)에 알맞은 식을 각각 ��2�� 7�2�� 8�(�라 할 때, ����× 7���× 8�$�의 값은? [4점]

① �                  ② $                  ③ 
                  ④ ��                  ⑤ ��

빈칸을 채워나가는 문제야
.

이런 문제들은 단순히 빈칸의 앞뒤만 보고 빈칸을 채워나가는 것이 아니라
,

문제 전체를 파악하는 능력이 중요해 !

1개 謠岩羔二 .in :
- = ( i - 1 )

= 判制二 一幽
(나) Sn = 一喊

,

an = 5n- 5m = -믒 + t = - mi ,
(다) f 一貳 K1kt1 ) = f - { -8 t 혽K (KH) } = f - j k (KH )

=

慈涵二
爭迲

"

一熱



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2011년 시행 7월 학평 나형 19번]

         수열 이 

          ⋯     (단,     ⋯ )

을 만족할 때, 다음은 모든 자연수 에 대하여

                    ⋯⋯  (★)

이 성립함을 수학적 귀납법으로 증명한 것이다.

  

<증명>

(ⅰ)   일 때, 

   (좌변)    (가)        

   (우변)    (가)  

  이므로 (★)이 성립한다.

(ⅱ)   일 때, (★)이 성립한다고 가정하면     

          
  이다.   일 때, (★)이 성립함을 보이자.

             
              (나)    
                   
               
                
  그러므로   일 때도 (★)이 성립한다.

  따라서 모든 자연수 에 대하여 (★)이 성립한다.

위의 (가)에 알맞은 수를  , (나)에 알맞은 식을 이라 할 때,  의 값은? [3점] 13)

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 
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014 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각 D에서의 가속도가

��D�� �D� � ��D	 
 �D ≥ ��
이고, 시각 D � �에서의 속도가 .일 때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

ㄱ. 구간 ��� ∞�에서 점 P의 속도는 증가한다.

ㄴ. . �� �이면 구간 ��� ∞�에서 점 P의 운동 방향이 두 번 바뀐다.

ㄷ. 시각 D � �에서 시각 D � �까지 점 P의 위치의 변화량과 점 P가 움직인 거리가 같도록 하는 .의 

최솟값은 �이다.

< 보기 >

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

위치 . 속도
,
가속도에 관한 문제야 .

* 위치 , 속도 , 가속도 사이의 관계

이븐 이븐
위치 속도 가속도

적분 적분

사) = 3E12t +9 에서 나냐 t.3-ltt9t.tk 임을 알 수 있어 .

7
. ( 3 . ) 에서 점 P의 속도가 증가하려면 ,

13.0) 에서 점 P의 가속도 I0 이 되어야겠지 .

Alt) = 3t2-1자1-9 = 3H- 1) (七-3 )

亥
( 3 . )에서 Alt) 70 (참 )

( 3 t

L
. 점 P의 운동방향이 바뀐다는 것은 속도의 부호 변화를 의미해 .

즉 (이에 에서 VH) 의 부호가 두번 변하는지 묻는 문제야 .

v (t ) = T-6ft 9t - 4 에서 V ( 1 ) = 0 , V (3) < 0 이므로 (직접 구해본 결과야 )

t.fih.VE> ut) 부호변화는 한번만 일어남 ! (거짓 )
t.to 에서 t = 5 까지 위치의 변화량 : int )과

f
둘이 같으려면 구간 ( 0.5) 에서

t = 0 에서 t = 5 까지 움직인 거리 : I Int) 1과
V네 ? 0 이 되어야해

.

구간 ( 0.5) 에서 V1t)의 최솟값은 V13) 이므로

V13)= 27-54t27 +K 20 에서 K20
,

즉 K의 최솟값은 0 이야
.
1참)



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [자작 문항]

         수직선 위를 움직이는 점 P의 시각 에서의 가속도가

     ≥ 
이고, 시각   에서의 속도가 이다. 시각   에서 시각   까지 점 P의 위치의 변화량을 , 점 P가 움직인 

거리를 라 하자.  를 만족시키는 의 값의 범위가  ≤   또는  ≥ 일 때,  의 값을 구하시오. 

14) (단,   이고 ≠ 이다.) [4점]
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015 다음 조건을 만족시키는 모든 수열 )�23에 대하여 5
( � �

���
�( 의 최댓값과 최솟값을 각각 =� �이라 할 때, =��의 

값은? [4점]

(가) �� � �
(나) 모든 자연수 2 에 대하여

�2 	 � � )�2 � $ ��2 ≥ ��
� ��2 	 � ��2 � ��

이다.

① $�                  ② $&                  ③ %�                  ④ %$                  ⑤ &�

요즘 어려운 수열 문제가 자주 등장하는데 , 이 문제도 그런 문제야 .

복잡하지만 풀어낼 수 있어야 하니 천천히 설명을 읽으며 따라와 주고 , 유사문항도 꼭 풀어 보기를 바라 !

주어진 식을 보면 직전 항의 부호에 따라 다음 항의 값이 정해져 .

A5 = 5 임을 알려줬으니 A6 .왜 .

- - - 항은 이미 정해져 있는 항이겠지 ?

구하는 것이 Tok 의 최대 , 최소의 차이니 . A6 ~ aoo함은 구할 필요가 없어
.

이제 95 를 기준으로 a ~ A4 의 값을 구해야 하는데 , 모든 경우를 다 계산하기에는 너무 많지 ㅠ_ㅠ

그래서 이 문제에서 준 힌트인
"

부호
"

로 접근해 볼 거야 .

AK0 인 경우, Anti = int3 인데 , 이건 무조건 양수지 ?

즉 음수이 항 뒤에는 음수이 항이 올 수 없다는 거야 .c .

an I o 인 경우 .am = an - 6 이니 .
이 경우엔 양수 → 음수 / 양수 → 양수 모두 가능하겠지 .

그럼 이 아이디어로 문제를 한번 풀어볼게 !

아무래도 최대가 되려면 모두 양수인 경우가 가장 가능성이 높지 않을까?

A , A2 A3 G4 9

51경우는 계산해 보면 , 이렇게 돼 .

29 23 17 11 5

최소인 경우는 음수를 최대한 많이 껴서 ,
t - t - t 이 상황일 가능성이 높겠지 ?

a, 92 93 94 95
이 경우엔 계산해 보면

,
이렇게 돼 .5 -1 5 -1 5

실제로 이게 정답이야 ! a ~ A5합 최대 : 85 . 최소 : 13 → 72
.

이 풀이가 비약은 많지만,
시험장에서 시간이 없을 때 할 수 있는 최선이라고 생각해 .

불안해서 다른 경우를 시도해 본 학생들도 아마 최대 경우는 당연하다고 생각했을 것이고 ,

최소인 경우도 A4 Z0 인 경우 A4 = 11 이 되는 걸 보고 빠르게 접었을 거야 .

복습할 때 경우에 따라 A4
.
A3 정도만 구해 보고

, 다른 경우가 불가능하다는 것을 꼭 느껴 봐 !



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2020년 시행 9월 모평 나형 21번]

         수열 은 모든 자연수 에 대하여

          




      ≤            
을 만족시킨다.      가 되도록 하는 모든 의 값의 합은? [4점]  15)

①                  ②                  ③                ④                 ⑤ 
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016  등차수열 )�23에 대하여 �� � %� �� 	 �� � �$ 일 때, ��� 의 값을 구하시오. [3점]

등차수열의 일반항문제야 .

첫째항을 a , 공차를 d라 하면 Are at 1m ) d

등차수열 문제가 나오면
,
첫째항과 공차를 찾아봐야겠지 .

A3 = 7 → A
. t 2d = 7

at A5 = 16 → 2A . t 5d = 16

m A . = 3 ,
d= 2

,

Aw = 3t 9d = 21
.

+ 참고 )

at a5 = A자 94 임을 이용하면

A4 = 9 에서 d = 2 임을 더 쉽게 찾을 수 있어 !
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         [2020년 시행 대수능 나형 2번]

         첫째항이  인 등비수열 에 대하여   일 때, 의 값은? [2점]16)

①                   ②                   ③                  ④                  ⑤ 
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017 미분가능한 함수 ��
�가 ���� � �� � ′��� � � 를 만족시킬 때, 함수 7�
� � �
	 ����
�의 
 � � 에서의 

미분계수를 구하시오. [3점]

함수의 곱의 이분법에 대한 문제야 .

지기) G1기) 0분-7 f'(기) gh1) t 지기)g
'
(기)

G1기) = 1자11시기) → ga) = H기1 t 1기1-11시기 )

g
'
( 11 = f (1) t 2시 1 )

= 2 t 2 - 4 = 10
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         [2020년 시행 3월 학평 가형 22번]

         함수      에 대하여  ′ 의 값을 구하시오. [3점] 17)



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

018 두 양수 
� � 가

log� �
	 ���� �� log� 
	 log� � � �

을 만족시킬 때, 
� 	 ��� 의 값을 구하시오. [3점]

로그의 연산 성질을 활용하는 문제야 .

log des + logi = logde

log des _ logd = loga는

log1자2g )= 3 → 자2y = 23 = 8

log2기 + log.Y = 1 → log2기51 → 기 Y = 2

기라45 = (자재)2-4기y = 82-42 = 56
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         [2019년 시행 7월 학평 나형 12번]

         보다 큰 두 실수  , 에 대하여

     log
  

가 성립할 때, log   log의 값은? [3점] 18)

①                 ②                 ③                 ④                ⑤ 
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019 실수 ( 에 대하여 함수 ��
� � 
� 	 (
	 �� 이 
 � � 에서 극값을 가질 때, ����의 값을 구하시오. [3점]

함수의 극값에 관한 문제야 .

함수가 기= a 에서 극값을 가지려면 도함수가 기 = a 에서 부호변화가 있어야 해 .

즉 함수 세가 져 에서 극값을 가진다고 ㅎ섰으니 ,
f'(I ) = 0 이 되겠지

.

☆ Na) = 0 이라고 해서 항수쎄가 기대에서 극값을 반드시 가지는 것은 아니니 조심해 !

항상 0

7KG에서 함수 시기 )가 극값을 가진다 .
' f'(al = 0

아닐때도 있음

시기)= 4기3tK → fin= 4t K = 0 → K = - 4

H1 ) = 1 tk t 10 = 7
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         [2020년 시행 7월 학평 나형 8번]

         함수      의 극솟값이 일 때, 상수 의 값은? [3점] 19)

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 
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020 공차가 정수인 등차수열 )�23에 대하여

�� 	 �� � �� 5
( � �

$

�+ �( +	 �(�� ��

일 때, �
 의 값을 구하시오. [4점]

등차수열의 기본성질을 활용하는 문제야 .

첫째항이 a . , 공차가 d 인 등차수열 An에 대해

등차수열의 일반항 : an= at (ni d

등차중항 : 29n = cnn.it Anti

a, + A5 = o → A4 = 0 (등차줌항)

A, 9 2 93 94 95 96

-3d 2d - d O d 2d

IAk l + AK 는 AK> 0 인 경우에 29k
,

9k < 0 인 경우에 0이 되겠지 ?

따라서 d 70 인 경우와 d < o 인 경우로 나누어 생각해야 해 .

i) d <

on
k = 5. 6인 경우 19K1 tak = o

j ( IAN tak ) = 2× 6d = 30 .

di i (공차가 정수라는 조건에 맞지 않아 )

ii) d > o

→ 1<=1
,
2
. 3 인 경우 19.1 t 9k 0

茁 (19K1tak) = 2 × 3d = 30 .
d = 5

:
. A9 = 5d = 25
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         [2020년 시행 10월 학평 나형 14번]

         공차가 양수인 등차수열 에 대하여   이고      이다. 의 값은? [4점]20)

①                  ②                   ③                   ④                  ⑤ 
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021 그림과 같이 한 평면 위에 있는 두 삼각형 ABC� ACD의 외심을 각각 O� O′ 이라 하고 

∠ABC � B� ∠ADC � C 라 할 때,

�sinB
sinC � ��

� � cos �B 	 C�� ��
� � �OO′� �

이 성립한다. 삼각형 ABC의 외접원의 넓이가 �D
E � 일 때, D	 E의 값을 구하시오. 

(단, D 와 E는 서로소인 자연수이다.) [4점]

R
r)2
1 81

) 2 p (

사인법칙과 코사인법칙을 활용하는 문제야.

* 사인법칙

삼각형 ABC의 외접원의 반지름의 길이를 R라 하면

fr = im = IT = 2R

* 코사인법칙

E= of+ 5 - 2a b cosO

문제의 조건을 그림에 나타내어 보면 위의 빨간색과 같아.
(R

.
r 은 각각 외접원의 반지름 길이 )

i) 코사인법칙

A
- - R2t F- 21차 ws{兀一바 } = 1

.

R r

N , d B , 1
0
- 1 )

이 Cos (ftp.) = j → cos {兀一 바 ) = -

ftp.2tftj
Rr = 1

.

ii) 사인 법칙 로

공통변인 死二 l 로 두면 이 두 식을 연립하면

만 유임을 알 수 있어 !fr = 2R , iF = 25

fe

sina.ee = 恕示 二非 = i , 2R = 3r → r = FR
sin p
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         [2020년 시행 대수능 나형 28번]

         ∠A  이고  AB AC   인 삼각형 ABC가 있다. 삼각형 ABC의 외접원의 반지름의 길이가 일 때, 

선분 AC의 길이를 라 하자. 의 값을 구하시오. [4점]21)



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

022 함수

���� � �� � �P�� 	 Q
가 다음 조건을 만족시키도록 하는 �� 이하의 두 자연수 P� Q의 모든 순서쌍 �P� Q�의 개수를 구하시오. [4점]

(가) 함수 1 ����1가 � � �에서 극대 또는 극소가 되도록 하는 모든 실수 �의 개수는 �이다.

(나) 닫힌구간 " � �� � #에서 함수 1 ����1의 최댓값과 닫힌구간 " � �� � # 에서 함수 1 ����1의 

최댓값은 같다.

삼차함수의 개형과 절댓값을 씌운 상태에서의 최댓값을 꼼꼼하게 판단해야 하는 고난도 문제야 .

시기 ) = 기로 3Pitq → 시기 ) = 3기로 6P기 = 제 1가지) 에서

P는 자연수이므로 함수 A개의 개형이 대략 정해져 .

y=f(기)

ijft.NU. 지 이런 식의 그래프겠지 ?

!
-p 2P

이제 1개 조건을 보면 ,
함수 H1기기가 5개의 극값을 가진다고 했어 .

ㅃㅃ
이렇게 삼차함수의 개형을 따져보면

,

는 이 경우에만 극값이 5개 존재할 수 있지 ?

즉 함수 H개의 두 극값의 부호가 달라야 하므로
, 시이이지기 < 0 이라고 할수 있어 .

외야 q인데 오는 자연수이므로
,
시리기 < 0 . 즉 -4P + q < 0 을 만족해야겠지 !

(내 조건의 해석이 이 문제의 핵심이야 .

더 , 1 J 에서 1세 ) 1 의 최댓값과 £2.2] 에서 19기11 의 최댓값이 같으려면
,

Ho) 의 값을 최댓값으로 가지게 돼 .
그 이유는

,

Younger
'대강그린지" 만약 브신기의 값이 더 . 1 ) 에서의 최댓값이라면 ,

브모스의 값은 무조건 그 값보다는 크기 때문이야 .
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fill , 그렇다면 412기의 값이 이이의 값보다 무조건 같거나 작아야겠지 ?

( - f(-2) 스 f(o ) )

즉
, 8시2P - q E q n 4t6P 스 q 라는 조건을 얻을 수 있어 !

아까 구한 조건과 같이 나타내 보면 4t6Pt < 4P 이 되겠지 .

이제 만족하는 순서쌍의 개수만 구해주면 돼 . P .한 25이하의 자연수라는 점 명심 !

P= 1 → 10스q < 4 ( X )

P= 2 → 16스 q < 32 : 16 ~ 25
,
10개

p= 3 → 22 E q ( 108 : 22 ~ 25
, 4개

P= 4 → 28 스 ... 여기서부턴 E가 25 이하인 경우가 나오지 않아 .

따라서 만족하는 순서쌍의 개수는 101-4 = 14개야 .

복잡한 문제이지만, 꼭 꼼꼼하게 복습해 봤으면 좋겠어 ! 파이팅 ~ ~
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         [2018년 시행 10월 학평 나형 20번]

         사차함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가)  ′    (단, 는 실수)

(나) 방정식  은 실근을 갖지 않는다.

<보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]22)

< 보 기 >

ㄱ.   이면 방정식  은 서로 다른 두 실근을 갖는다. 

ㄴ.     이고  이면, 방정식  은 서로 다른 네 실근을 갖는다.

ㄷ. 함수 가   에서만 미분가능하지 않으면   이다. 

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ
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027 집합 H � )�� �� �� �3에 대하여 다음 조건을 만족시키는 모든 함수 � I H → H 의 개수는? [3점]

(가) ����	 ����	 ����≥ �����
(나) ( � �� �� � 일 때 ��(�≠ ����이다.

① ��                  ② ��                  ③ �
                  ④ ��                  ⑤ �%

특정 경우의 수를 구하는 대부분의 상황에서 분류라는 과정을 거치게 돼
.

분류를 할 때에 조심해야 할 것이 있어 !

1
. 겹치지 않게

2. 비아짐없이

3. 분류 기준 : 가장 조건이 복잡하고 특이한 것

(가) . (내 조건을 보면 H4) 는 Hn ~ f131과 조건이 조금씩 다르지 ?

그래서 H4 )를 기준으로 분류하면 돼 .

i) f (4) = 1 → f( 11 t fl2) + f13) 로 3

, 2
이 경우 씨 ,

지리 , H3 )은 2.3.4 모두 가질 수 있어 .

2 3 .

- . 경우의 수33=2734

ii) f14) = 2 → f(11 t H2) + f13) = 6

i , 함숫값이 ( 1
. ! ,

1 ) / ( 1 . 1 . 3 ) 인 경우 합이 6보다 작으니 제외해야 해
,

2 3 雍一仟 l 誰旿 꽃= 33 4

:
. 경우의 수 = 33- 4 = 23

iii) f(4) = 3 → fl" H12) + f (31 2

91
I 함숫값이 ( 4.4.4) 1 (4 . 4.2) 1 (4.4, 1 ) 인 경우에만 가능해 ,

2 2 경후의수I 경우회수 쯡3 雍仟 꽃 = 3
3 4

∴ 경우의수 1+31-3=7

iv) H4) = 4 → Hitflat fl3) 지그 다 만족하는 경우가 없음

.

'

.
27t 23 t 7 = 57
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         [2018년 시행 4월 학평 가형 29번]

         집합      에서 집합       로의 함수 중에서

    (은 정수)

를 만족시키는 함수 의 개수를 구하시오. [4점] 23)
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029 다음 조건을 만족시키는 음이 아닌 정수 �� 0� K� � 의 모든 순서쌍 ��� 0� K� ��의 개수를 구하시오. [4점]

(가) �	 0	 K	 � � ��
(나) �≠ � 이고 �	 0	 K≠ �� 이다.

1개 조건을 보고 중복조합이 떠올랐으면 아주 좋아 '
.

이런 등식이 일반적으로 중복조합과 연결되기 때문이지 . (항상 그런것은 아니니 조심해야 해 ! )

(나) 조건을 보고 여사건을 떠올렸다면 좋은 방향이야 !

일반적으로 m 千一 인식보다는
~
二
-
인 식으로 문제를 풀어가는 것이 편하기 때문이야 .

이것도 항상 그런 것은 아니니 조심해 줘 !

이제 문제를 풀어 볼게 .

(내 조건의 a# 2 : A
, atbtc.tw:13 다 해 보면 ,

구하는 것은 n (AMB ) 이지 . 이는 NS1 - n ( A
' UBC ) 와 같아

.

즉 n (A) + n (B4 - n (A' ^ B' ) 를 구해보면 되겠지 .

A
'
: a= 2

,
B' : d = 2 인 경우이므로

n (A) n bta d = 10
,
3H10

n (A) → at bte = 10 , 3H10

n (A
'

n B' ) n b+ c = 8
, 2H8

.

'

. 3Hot 3H10 - 2H8 = 123

전체 경우 = 4H12 = 455

∴ 455 - 123 = 332
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         [2020년 시행 10월 학평 나형 27번]

         다음 조건을 만족시키는 음이 아닌 정수 , , 의 모든 순서쌍   의 개수를 구하시오. [4점] 24)

(가)     
(나)     ≠
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024 정수 ( 에 대하여 수열 )�23의 일반항을

�2 � ���+( + � ��2
이라 하자. 수열 )�23이 수렴하도록 하는 모든 정수 ( 의 개수는? [3점]

① �                  ② &                  ③ ��                  ④ �$                  ⑤ ��

등비수열의 수렴 조건에 대해 알고 있다면 쉽게 풀 수 있는 문제야 !

* 등비수열의 수렴 조건

등비수열 an= A사'
이 수렴하기위한 조건

i) A = 0 또는
,

ii) ㅢ < r④ l

① 등비수열 A= A사'
의 합 Sn이 수렴하기 위한 조건

i) a=o 또는
,

ii) ㅢ < rat

이 문제에서 수열 An의 첫째항은 (T-2)
,
공비도 (T -2) 이므로

이 수열이 수렴하기 위해서는 -1 < T -2 스 ' 을 만족하면 돼 .

-1 < E -2 스 1 → I < 팜스 3 러 3 < 11시 스9 → 11시 = 4, 5 , 6.7 . 8 . 9

.

'

.총 6 × 2 = 12개
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         [2020년 시행 4월 학평 가형 8번]

         수열    이 수렴하도록 하는 모든 정수 의 개수는? [3점] 25)

①                   ②                  ③                  ④                  ⑤  
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026 그림과 같이 �OA�� ��� � �OC�� � 인 직사각형 OA�B�C� 이 있다. 선분 B�C�  위의 �B�D�� ��C�D� 인 점 D�

에 대하여 중심이 B� 이고 반지름의 길이가 �B�D� 인 원과 선분 OA� 의 교점을 E�, 중심이 C� 이고 반지름의 길이

가 �C�D� 인 원과 선분 OC� 의 교점을 C� 라 하자. 부채꼴 B�D�E� 의 내부와 부채꼴 C�C�D� 의 내부로 이루어진 

 모양의 도형에 색칠하여 얻은 그림을 M� 이라 하자.

그림 M� 에서 선분 OA� 위의 점 A�, 호 D�E�  위의 점 B� 와 점 C�, 점 O 를 꼭짓점으로 하는 직사각형 

OA�B�C� 를 그리고, 그림 M� 을 얻은 것과 같은 방법으로 직사각형 OA�B�C� 에  모양의 도형을 그리고 색칠하

여 얻은 그림을 M� 라 하자.

이와 같은 과정을 계속하여 2 번째 얻은 그림 M2 에 색칠되어 있는 부분의 넓이를 42 이라 할 때, lim
2→∞

42 의 값은? 

[3점]

① ���
�	���� �         ② �$

�	��� �         ③ ���
�	���� �         ④ �$

�	��� �         ⑤ ���
�	���� �

도형에서 등비급수를 활용하는 프랙탈문제야 !

이런 문제를 풀 때는 그 첫째함 , 2공비를 잘 파악하면 돼 ~

그 첫째항구하기 2공비구하기

-
l
enByra - - 5 )

/ 축 si松珩吐健焙ai.li
二訌

B )
길이비 i.fi )

ts
... - - - - - --

3

t
넓이비12 : (1-축TV햞et

i 이공비 ( t.JP 永一那
n.

川一 TL
36 11-2B

= 兀i. 구하는 값
, _ 告那 ) 12
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         [2018년 시행 대수능 나형 16번] 

         그림과 같이 OA   OB  인 직각삼각형 OAB이 있다. 중심이 O이고 반지름의 길이가 OA인 원이 

선분 OB과 만나는 점을 B라 하자. 삼각형 OAB의 내부와 부채꼴 OAB의 내부에서 공통된 부분을 제외한 

 모양의 도형에 색칠하여 얻은 그림을 이라 하자.

그림 에서 점 B를 지나고 선분 AB에 평행한 직선이 선분 OA과 만나는 점을 A  중심이 O이고 반지름의 

길이가 OA인 원이 선분 OB와 만나는 점을 B이라 하자. 삼각형 OAB의 내부와 부채꼴 OAB의 내부에서 

공통된 부분을 제외한  모양의 도형에 색칠하여 얻은 그림을 라 하자. 

이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 그림 에 색칠되어 있는 부분의 넓이를 이라 할 때, lim →∞의 값은? 

26)[4점]

 

①                  ②                 ③                 ④                ⑤  
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026 좌표평면에서 타원 
� 	 ��� � �
 와 직선 N은 제� 사분면 위의 한 점에서 접하고, 원점과 직선 N 사이의 거리는 

��
�


이다. 직선 N의 기울기는? [3점]

① � ��
�

               ② � �$
�

               ③ � �                ④ � �$
%

               ⑤ � ��
�

타원의 접선 관련 문제야 !

* 이차곡선의 접선 공식

이차곡선 위의 점 ( d . P) 에서의 접선의 방정식

i) 포물선 y르 4P기 → py = 21기자2)

ii) 타원 쯨 +몸 = 1 → 슶자刪二 l

iii) 쌍곡선 좀 一旽 = 1 → 슶기 一刪 = 1

접선의 기울기가 M일 때 접선의 방정식

i) 포물선 F4P기 → y=min

ii) 타원 쯤 +압 = 1 → y= ma±EFE

ii) 쌍곡선 쯞 -바디 → y= mitar (단,
A2m2-5> 이

이제 문제를 풀어 볼게 ~ !

접점을 (d , p) 라 두면 이 점은 타원 위의 점이기 때문에

t.it 35=19 임을 알수 있어 .

접선의 방정식은 세t 3M = 19 이고 이 직선과 원점 사이의 거리가 물이기 때문에

tz = if . 즉 2 사 95=25 임을 구할수 있지 .

1
,

2 두 식을 연립하면 샤 16 → X =4
, pi l → p= 1 ( d > 0 , p > 0 ) 이고

4자3g = 19 에서 접선의 기울기는 一兆 야 .

이차곡선의 접선 공식은 꼭 확실하게 복습해 둬 !
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         [2019년 시행 10월 학평 가형 25번]

         점 A 에서 타원 
 

  에 그은 두 접선의 접점을 각각 B , C라 할 때, 삼각형 ABC의 넓이를 

구하시오. [3점] 27)
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027 그림과 같이 두 점 F�K� ��� F′�� K� �� �K 1 ��을 초점으로 하는 쌍곡선 ��

�

� �0�
��

� � 이 있다. 점 F를 지나고 


 축에 수직인 직선이 쌍곡선과 제� 사분면에서 만나는 점을 P 라 하고, 직선 PF 위에 �QP I �PF� � I � 이 되도록 

점 Q 를 잡는다.

직선 F′Q 가 � 축과 만나는 점을 R 라 할 때, �QP��QR 이다. 0� 의 값은? 

(단, 0 는 상수이고, 점 Q 는 제� 사분면 위의 점이다.) [3점]

① ��
� 	 ���� ② �	 ���� ③ ��

� 	 ���� ④ �	 ���� ⑤ ��
� 	 ����

17차
2 × 2 = 4

^
5K

5K

/ 1
5K )

3kt43k
r ,
-

2C
f'

쌍곡선의 정의를 활용하는 문제야 .

이차곡선 문제에서는 정의와 대칭성을 잊지 않고 써먹는 것이 가장 중요해 !

* 이차곡선의 정의

i) 포물선 : 초점까지의 거리 = 준선까지의 거리

ii) 타원 : 두 초점까지 거리의 합이 일정

iii) 쌍곡선 : 두 초점까지 거리의 차가 일정

쌍곡선의 정의와문제에서 주어진 조건을 그림에 표시해 봤어 .

(위에 보라색 ! )

Q

T) p 피타고라스 정리에 의해
t 引心 T EH

8K → 6K= 2C , C = 3 K 3K 355 K = 3 kt 4 → K= 3E4.3- = 3-
1

mm r
,,

, T / F' '
6K - F

F - 6K ' F
→ c =Et l

ftp. = c → 41-5 = 5t2ft 1

.

'

.
5= 21-2E
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         [2019년 시행 7월 학평 가형 28번] 

         그림과 같이 두 점 F , F ′을 초점으로 하는 쌍곡선 
 

  의 제사분면 위의 점을 P라 하자. 삼각형 

PF ′F에 내접하는 원의 반지름의 길이가 일 때, 이 원의 중심을 Q라 하자. 원점 O에 대하여 OQ 의 값을 

구하시오. (단, 점 F의 좌표는 양수이다.) [4점] 28)



O F ′ F

P
 

  



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

029 그림과 같이 꼭짓점이 원점 O 이고 초점이 F�D� �� �D 1 ��인 포물선이 있다. 포물선 위의 점 P, 
 축 위의 점 Q, 

직선 
 � D 위의 점 R 에 대하여 삼각형 PQR 는 정삼각형이고 직선 PR 는 
 축과 평행하다. 직선 PQ 가 점 

S�� D� ���� �을 지날 때, �QF��$
�	0��%

이다. �	 0 의 값을 구하시오.

(단, � 와 0 는 정수이고, 점 P 는 제� 사분면 위의 점이다.) [4점]

•
(-RE )

.

.
.
.
-
-
- - 2P - - - -

-
_
.
.

J

!
...

- - - e - - -

... ra en
s i - - .it

,
'
.,

i : l
.←: ). : .

: 60% .
:

\
p
/

이 문제도 마찬가지로 이차곡선의 정의를 활용하는 문제인데 , 이번에는 포물선이야 !

포물선 위의 점은 초점까지의 거리와 준선까지의 거리가 같다는 점을 통해 그림에 표시해 둔 보라색 .
빨간색 정보를 알 수 있어 .

(점 P에서 초점 ,
준선까지의 거리는 미지수 으로 설정했어 ! )

정삼각형의 한 변의 길이를 자라고 두면 , 올리브색 . .
(?) 정보들을 알 수 있지

.

이제 문제를 풀어볼게 !

i) 2at l = 2P

ii) 9
Et lta= 여

(
I f(Q ( 특수각 활용 )

P
iii)
ra e

→ Ma= e
7

2a
F

F 7-여
ii)을 i i)에 대입 → Fat a= T7

,
A = ftp..int H) = 6

(풀고 보니 문제에 A가 이미 있네 .
ㅎㅎ 문제의 A와는 별개로 생각해줘

. .

! )

암튼 ! 정보가 많아서 복잡하지만 정의를 바탕으로 정보들을 잘 정리해나가면 충분히 풀 수 있을거야 ~ !!
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         [2017년 시행 9월 모평 가형 27번]

         좌표평면에서 초점이 A      이고 꼭짓점이 원점인 포물선과 두 초점이 F  F ′       인 타원의 교점 중 제사분면 위의 점을 P라 하자. AF   PA PF  FF′ PF′
일 때, 타원의 장축의 길이는  이다.   의 값을 구하시오. (단,   는 유리수이다.) [4점]29)
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